

# 公立幼儿园“挤不进” 民办幼儿园“吃不饱” 塘下幼儿园发展遇瓶颈

■记者 项武龙

宽敞明亮的教室里,各种各样的儿童画报整齐地码放在一起,孩子们坐在色彩鲜艳的小凳子上,围着小桌子安静地阅读;另一间堆满玩具的活动室里,孩子们欢快地和老师做着游戏……这是记者近日在塘下镇第五幼儿园看到的情景。五幼是塘下的一家民办幼儿园,在这里就读的近一半为新居民的孩子。这些孩子来自全国各地,他们的父母有的在单位上班,有的经商,还有的在各行各业打工。

## 公立幼儿园:数量太少,无法满足需求

据了解,目前塘下约有8900名学前儿童,幼儿园66家,其中,有证幼儿园38所(包括2家公立幼儿园),无证幼儿园28所。在38所有证幼儿园中,大规模的幼儿园(12个班以上)有6所,中规模幼儿园(5个班以上)有10所,还有22所是小规模的幼儿园。由于公立幼儿园数量少,绝大多数的幼儿只

能在民办或无证幼儿园就学。

鲍三村叶女士的孩子今年到了上幼儿园的年纪,虽然叶女士很想将孩子送到公立幼儿园就读,但最后还是选择了家附近的一家民办幼儿园。“鲍田没有一家公立幼儿园,把孩子大老远送到塘下公立幼儿园还不如选择附近的幼儿园。”

## 民办幼儿园:数量增多,却面临招生难

公立幼儿园数量少,解决幼儿就读需求的担子大部分落到了民办幼儿园的身上。镇第五幼儿园每年招170多名幼儿,解决了周边的新居民子女和当地幼儿的就读需求。“我们学校规模虽然较大,但近几年招生的数量少了许多。”该幼儿园校长林金彩告诉记者,“五幼幼儿最多的时候曾达400多人,现在只有300多人。”据了解,五幼今年招生难的主要原因是竞争激烈,近年来五幼附近

新办了不少民办幼儿园和无证幼儿园。南河村的蓝天幼儿园也遇到了相同问题。蓝天幼儿园是3年前创办的一所民办幼儿园,该幼儿园的兴办,大大缓解了附近幼儿的就读需求。“我们幼儿园的学生主要是新居民子女,目前有6个班共170多名幼儿。虽然在我们幼儿园就读的幼儿人数不少,但是生源不稳定,这个学期招生也遇到了不少问题。”该幼儿园一工作人员告诉记者。

## 塘下教育学区:更新教育观念 规范各类幼儿园管理

作为幼儿园主要生源的新居民子女,家长们对孩子的教学要求并不高,一般以“管教好、不闯祸”为容忍底线,这与幼儿园的教学理念不相符合。甚至有新居民家长表示,宁愿就近上无证幼儿园,也不愿上较远的有证幼儿园。“虽然我们也知道这些无证幼儿园环境不好,教学质量相对较弱,但收费不高。只要在我们上班的时候,能照顾孩子就可以了。”一名新居民家长说。

据了解,除生源不稳定外,幼儿教师也相当缺乏,公费幼师只进2所公立幼儿园,因此不少民办幼儿园教育水平不高,办园质量也不理想。“下一步我们会把有限的幼儿教育资源合理分配、合理布局。作为幼教管理机构,我们一定会树立为各级各类幼儿园服务的意识,并与有关部门共同协作,加大力度对无证幼儿园及违规幼儿园的处理,规范各类幼儿园管理。”塘下教育学区有关负责人对记者说。



## 拆除猪圈 设置垃圾箱 鲍五村空气清新多了

本报讯(记者 项武龙)“我们村子不大,却有很多堆满垃圾的废弃猪圈。现在这些臭气熏天的废弃猪圈被清理了,空气也清新多了。”鲍五村村民叶笃松欣喜地说。连日来,鲍五村组织人员,彻底清理村里的卫生死角,拆除了12个废弃的猪圈,并在原地设置了12个水泥垃圾箱。

鲍五村原有12个废弃的猪圈分布在村民的屋前屋后,20多年来,一直被一些村民“顺理成章”地当成了垃圾箱。年复一年,垃圾越积越多,臭气熏天,严重

影响了村里的环境卫生。自上个星期开始,该村利用7天时间,组织党员干部和村民代表,全面清理村里的卫生死角,拆除废弃的猪圈。

鲍五村党支部书记叶笃贤说,虽然村里一直重视环境卫生工作,但日常清扫工作是承包给个人的,难免存在不足之处,形成了不少卫生死角。“现在我们将环境卫生工作包给了环卫所,环卫工每天按时到村里清扫垃圾,相信我们村的居住环境状况一定能够有较大的改善。”

## 连天雨让人凉爽让人愁



雨中环卫工

本报讯(记者 杨微微)从入梅第一天开始,雨连绵不断下了四五天,虽然天气凉爽舒适,气温不超过30℃,但这接连不断的雷雨天难免让人有些“嫌弃”。出行不便、商家生意冷清、田岸受雨水冲刷,就连走在路上都要小心翼翼,以免遇到不厚道的司机而被溅了一身脏水。

据罗凤气象站数据显示,17日入梅至20日20时,塘下范围内4天的降雨量达146.9毫米。

图片:陈银贤 刘峰 陈立波 池海洪 杨微微/摄



交警在雨中执勤



撑雨伞接孩子回家



塘下中心路被雨水浸漫